

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПРИКАСТИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП(б)Р И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 200 (5109) || Воскресенье, 8 октября 1950 г. || Цена 20 коп.

Дать больше рыбы стране — боевая задача гурьевских рыбников

Рыбная промышленность Урало-Каспийского бассейна занимает одно из первых мест в экономике Гурьевской области. Рыбаки-колхозники, рабочие рыбозаводов и предприятий Урало-Каспийского и Каспийско-рыболовного трестов не раз доказывали свою преданность великому делу партии Ленина—Сталина, делу построения коммунистического общества в нашей стране. Как в годы Великой Отечественной войны, так и в годы послевоенной сталинской пятилетки не было еще такого случая, чтобы рыбники области не справились с государственным планом рыбодобычи и обработки, а также с выполнением своих социалистических обязательств.

Подписавшись под Стокгольмским Всесоюзным и став на стахановскую вахту мира, рыбники с новой силой развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых производственных планов добычи и обработки рыбы. Это соревнование уже принесло некоторые результаты.

Рыбаки Гурьевского рыбакколхозсоюза (пред. тов. Филиппов) успешно справились с девятимесячной программой, а также выполнили пятилетний план добычи рыбы.

Значительно перевыполнили девятимесячную программу также колхозы Баксайской и Гурьевской МРС (директора т.т. Абашев и Джунусов). Много центнеров сверхплановой рыбы за истекшие девять месяцев дали стране рабочие государственного лова Пово-Лицевого рыболовства.

Неплохо работают в этом году предприятия Гурьевского рыбоконсервного комбината им. Л. М. Кагановича (управляющий тов. Гусев). Ведущим на комбинате является коллектив холдинга (директор тов. Крайнов), досрочно выполнивший план выпуска продукции 1950 г. и теперь выдающий сверхплановую рыбу.

В числе передовиков социалистического соревнования 32 рыболовецкие бригады, 397 звеньев, 1.985 рыбаков-колхозников и около 800 рабочих и работниц рыбной промышленности. По всему Урало-Каспию прославили свои имена звенья речного лова тов. Досумбаева из Гурьевского колхоза им. Микояна, тов. Абдыкаликова из колхоза «Соц жол», Повобогатинского района, звено морского краснорыбного лова тов. Иванова из пригородного колхоза «Красный моряк» и десятки других.

Достижения передовых коллективов и передовиков лова показывают, что успех в деле выполнения плана не является случайным явлением и простым «рыбацким счастьем» — как пытаются объяснять некоторые товарищи. Успех в работе стахановцев — результат упорного труда и неустанных поисков уловистых мест, умелого, максимального использования промыслового вооружения. В этом лишился раз подтверждается указания нашего вождя товарища Сталина, что победа никогда не приходит сама, без борьбы, победу надо завоевывать упорным и неустанным трудом.

Результаты работы передовых коллективов со всей наглядностью свидетельствуют о том, что для успешной работы рыбной промышленности области имелись все условия. Однако, рыбники нашей области в текущем году работают крайне неудовлетворительно, далеко не справляются с выполнением государственного плана по добыче и заготовке рыбы.

Так, областное управление моторно-рыболовных станций (нач. тов. Джазыбаев) девятимесячный план добычи рыбы выполнило только на 79,6 проц., недодав государству много тысяч центнеров рыбы.

Особенно отстают в работе рыбохозяйственные организации Денгизского и Шевченковского районов. Денгизский рыбакколхозсоюз (пред. тов. Котельников) за это же время выполнил план всего лишь на 59,2 проц., а Мангистауский рыбакколхозсоюз (пред. тов. Муналбаев) на 70 проц.

Исключительно плохо работают Мангистауская рыболовная станция (директор тов. Донсков), Денгизская (директор тов. Цепляев) и Забурунская (директор тов. Шапитов). Не справляются с плановым заданием также крупнейшие рыболовецкие колхозы области — «Комсомол жол» (пред. тов. Еруханов), им. Панфилова (пред. тов. Алимгалиев), им. Микояна (пред. тов. Елеусинов), Денгизского района, «III Интернационал» (пред. тов. Перепелюков), им. Кагановича (пред. тов. Надиршинев), Шевченковского района, «Соц жол» (пред. тов. Тажигалиев), «Жана талап» (пред. тов. Джунусов), Повобогатинского района.

Не справились с выполнением плана и предприятия государственной промышленности. Урало-Каспийский горыбтрест (управ. тов. Ротань) девятимесячный план выполнил только на 88 проц., а Каспийский рыболовный трест (управ. тов. Муламбетов) и того меньше.

Совершенно неудовлетворительно работали и продолжают работать Чертомбайский рыбозавод (директор тов. Бисекенов), Баутинский рыбозавод (директор тов. Аксанбаев), пловучие рыбозаводы №№ 2, 4, 9 Урало-Каспийского треста (директора тов. Жабин, Воронин, Карпов) и пловрыбозавод № 11 Каспийско-рыболовного треста (директор тов. Нугманов), выполнившие немногим больше 50 проц. девятимесячного задания.

Все это явилось следствием того, что руководители рыбозаводов и предприятий области не приняли необходимых мер для реализации принятых обязательств, не обеспечили своевременную и полную подготовку колхозов и МРС как к весенней, так и осенней пущине, не суме-

ли использовать полностью всех материально-технических возможностей, начали лов и заготовку рыбы с большим опозданием и плохо подготовленными.

И сейчас ряд руководителей колхозов, рыбакколхозов и МРС недостаточно серьезно относятся к вопросам максимальной загрузки промыслового времени на отдельных видах лова. Комбинированный лов плавными и ставными сетями на речушках, ставными сетями и мелкими волокушами на ставных неводах, плавными и ставными сетями, а также мелкими ловушками на речных бударках не получили еще широкого внедрения. Плохо применяется глубьевой стоечный лов, многие руководители колхозов и МРС недооценивают этот весьма эффективный вид лова.

Неудовлетворительно поставлена работа по обмену опытом, популяризации передовых методов лова, дающих высокую добывчу рыбы. Стахановский опыт звеньевого ставного невода колхоза «Ленинские вехи» — Астраханского рыбакколхозсоюза лауреата Сталинской премии тов. Беленицына не стал достоянием всех звеньевых ставных неводов нашей области, несмотря на непосредственное соседство и близость районов работы. Также совершение недостаточно популяризируется опыт работы наших лучших передовиков лова Хасана Абубова, Смадъяра Калжигитова, Конура Куюнчалиева, Николая Валышева и многих других.

Такое положение можно объяснить только несерьезным вниманием этому вопросу со стороны хозяйственных руководителей и инженерно-технических работников МРС и рыбакколхозов.

Одна из серьезных причин провала добывчи рыбы — это нечеткость руководства путиной. Установлено, что большинство председателей колхозов во втором квартале не выезжали на участки лова. Особенно недопустимо было отношение к путине руководителей колхозов Мангистауского рыбакколхозсоюза, где из 11 председателей 9 до начала мая отсиживались на берегу, в том числе и сам председатель рыбакколхозсоюза тов. Муналбаев. То же самое можно сказать и о председателях рыболовецких колхозов Баксайского, Денгизского районов и гор. Гурьева. Не лучше обстоит дело с руководством путиной и в настоящее время.

Много справедливых жалоб поступает от рыбаков-колхозников на работу рыбоприемного флота. Несвоевременное обслуживание рыбаков приемками снижает темпы работы рыбаков-колхозников. Особенно в этом новичек Ново-Лицевой рыболовной станции (бывший директор тов. Федотов). В течение второго квартала как в реке, так и на море отмечен ряд случаев отказа от приема рыбы. Не улучшилось дело с приемом рыбы и в настоящее время. Например, по вине плаврыбозавода № 5 и его руководителей т.т. Тутарипова, Мусерепова допускаются и до сих пор перебои в обслуживании рыбаков морского лова, что мешает рыбакам лучше использовать промысловое время. Такие же факты имеют место и на предприятиях Каспийзеррыбтреста. Директора Баутинского рыболовного завода тов. Аксамбаев и плаврыбозавода № 11 тов. Нугманов по сути дела самоустранились от руководства приемом рыбы, передавив это дело второстепенным работникам.

Рыбохозяйственные организации области в прошлом году достигли выполнения пятилетнего плана по уровню производства и имели все возможности еще в I полугодии с. г. досрочно выполнить задание пятилетки в установленном объеме. Но многие руководители рыбозаводов и предприятий успокоились успехами прошлого года, а это привело к плачевным результатам.

Рыбникам нашей области ежегодно оказывается большая помощь со стороны партии и советского государства. В прошлом и в этом году наши моторно-рыболовные станции и горыбтресты получили много моторного и парусного флота, механизмов и промыслового вооружения. На эту помощь рыбаки Урало-Каспия должны ответить повышением темпов в работе, безусловным выполнением и перевыполнением государственных заданий.

Однако, как показывают результаты работы у многих руководителей рыбозаводов и предприятий, не чувствуется тревоги за судьбу плана. На лову еще не создано необходимого напряжения, нет должной мобилизации средств производства рыбаков и рабочих рыбной промышленности на всенародное усиление темпов добычи рыбы.

До сих пор на участки морского и речного лова не выведено около 400 рыбаков, 11 частиковых и красноловных стоеч с 42 подчалками, 100 морских бударок, 30 реюшек, 2 сейнера и другие средства лова.

Сейчас надо принять все меры к тому, чтобы на берегу не оставалось ни одного ловца, ни одной единицы добывающего флота.

Рыбники области вступили сейчас в самый решающий и ответственный период осенне-зимней пущины. Для работы по воде осталось немного времени — максимум полтора месяца, но за этот небольшой отрезок времени рыбникам надо добить до выполнения плана и принятых обязательств в объеме более половины годового плана. Без решительного повышения уровня руководства путиной со стороны рыбозаводов и предприятий области, а также партийно-советских органов нашей области, усиление

партийно-политической работы и улучшения организации социалистического соревнования нам нельзя рассчитывать на успешное разрешение стоящих перед рыбозаводами и рыболовными организациями производственных задач — досрочное завершение годового плана и выполнение сверхплановых социалистических обязательств.

Рыбохозяйственные организации, все рыбаки области должны повысить напряжение на лову, мобилизовать все силы и имеющиеся резервы на всенародное усиление темпов добычи и заготовки рыбы. Необходимо обеспечить повсеместно на участках лова организованное проведение промысла, добиться выполнения и перевыполнения установленных нормативов выбивки сетей и числа притопления распорных неводов, наладить внутрипромысловую разведку рыбы, своевременно переключать средства производства в районы концентрации промысловых рыб, а не ждать подхода косяков, как это неправильно делают некоторые наши рыбозаводы и руководители.

Ответственные задачи возлагаются и на предприятия рыбной промышленности в деле обеспечения бесперебойного лова средствами приема. Директора пловучих и береговых рыболовных заводов должны обеспечить четкую работу приемно-транспортного флота, повысить его оборачиваемость, не допускать малейших простоеов судов под погрузкой и разгрузкой. В деле лучшего использования флота у нас сейчас еще имеется много серьезных недочетов.

Среди предприятий рыбной промышленности и рыболовецких колхозов имеется много отстающих в выполнении плана и социалистических обязательств. Наша задача состоит в том, чтобы подтянуть все отстающие звенья до уровня передовых и добиться в текущем году безусловного выполнения годового плана добычи и заготовки не только в целом по области, но и в отдельности каждым рыболовным, моторно-рыболовной станицей, каждым колхозом, бригадой, звеном, всеми без исключения рыбаками и рабочими.

Необходимо коренным образом улучшить на лову партийно-политическую работу. Райкомы партии обязаны помочь и повседневно руководить партийными группами и коммунистами-рыбаками, мобилизовать их на выполнение и перевыполнение производственных заданий.

Партийным организациям колхозов и рыболовных станций надо широко разъяснить рыбакам-колхозникам и рабочим рыболовных заводов создавшееся положение с выполнением плана добычи и заготовки рыбы, в выполнении которого они сами кровно заинтересованы. Сейчас наступило как раз такое время, когда в пароде говорят — «день — год кормит».

На днях в море состоялось собрание партийно-хозяйственного актива работников рыбной промышленности и рыболовецких колхозов области, обсудившего вопрос о ходе выполнения плана добычи и заготовки рыбы и задачах досрочного выполнения годового плана и принятых обязательств.

В целях максимальной мобилизации всех сил и средств на выполнение плана и обязательств предприятий рыбной промышленности собрание паргайдино-хозяйственного актива приняло решение объявить в рыбной промышленности с 5 октября по 5 ноября с. г. месячник по завершению годовых планов по добыче и заготовке рыбы в целом по области и в отдельности каждым рыболовным, рыбакколхозом, моторно-рыболовной станцией, каждым рыболовным и рыболовецким колхозом.

Бюро обкома партии поддержало инициативу партийно-хозяйственного актива об объявлении в рыбной промышленности месячника по завершению выполнения годовых планов. Задача паргайдину, советских и профсоюзных организаций рыболовецких районов заключается в том, чтобы довести до каждого рыболовецкого колхоза, МРС, рыболовного оперативные задания на каждую пятидневку и обеспечить их выполнение, а также обеспечить повседневное руководство в проведении этого месячника.

Для поощрения участников в социалистическом соревновании, за досрочное выполнение государственных планов по добыче и заготовке рыбы, а также принятых социалистических обязательств, на страницах областных газет учреждена Доска почета, куда будут заноситься рыболовные, рыболовецкие колхозы, МРС, добившиеся досрочного выполнения годового плана.

У нас имеются все возможности не только выполнить, но и значительно перевыполнить государственный план и принятые обязательства. С 1 октября Министерство рыбной промышленности СССР разрешило выпустить из лов 250 распорных неводов. Это огромная и самая эффективная помощь. Кроме того, бюро обкома КП(б)К признало необходимым дополнительное направить в море 500 рыбаков.

В этом году трудающиеся Казахстана будут отмечать славный 30-летний юбилей существования Казахской Советской Социалистической Республики.

Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, рыбозаводов заключается в том, чтобы еще шире развернуть соревнование в честь 30-летия Великой Октябрьской Социалистической революции и юбилея Республики, повысить производственную активность масс и ознаменовать эти знаменательные даты высокими производственными достижениями.